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*** 

 

SINDACO 

Buonasera a tutti. Diamo inizio al Consiglio Comunale del 22 aprile alle ore 21. Prego il 

Segretario di fare l’appello. 

 

(Si procede all’appello nominale) 

 

Punto n.1 all’Ordine del Giorno: “Approvazione rendiconto di gestione 2023 e relativi 

allegati” 

 

SINDACO 

Se non ci sono comunicazioni diamo inizio al primo punto all’ordine del giorno, 

“Approvazione rendiconto di gestione 2023 e relativi allegati”. Questo punto è stato discusso in 

Commissione. Prego l’Assessore Galati di darne illustrazione. 

 

ASSESSORE GALATI 

Buonasera a tutti. Si propone l’approvazione del bilancio consuntivo 2023, il quale 

consuntivo nel merito che l’abbiamo già raccontato con l’approvazione del bilancio di previsione 

23 e poi con le successive variazioni che sono state fatte, per cui cercherò di esporre più o meno i 

risultati del consuntivo. Quindi il bilancio consuntivo dimostra i risultati della gestione sotto il 

triplice aspetto ormai come sappiamo che è quello finanziario, quello attraverso il conto del 

bilancio, l’economico attraverso il conto economico e il patrimoniale tramite il conto del 

patrimonio. Dal punto di vista finanziario dal conto di bilancio si evince che il risultato di 

amministrazione realizzato nel 2023 è di 1.163.163,58, di cui poi per legge dobbiamo accantonare 

una parte pari a 1.123.343, che è composto dal fondo crediti di dubbia esigibilità di 845.572, per 

6.771 l’indennità di fine mandato del Sindaco, poi abbiamo 200.000 del contenzioso Consorzio 

dei Navigli, potenzialmente abbiamo accantonato altri 50.000, per cui adesso complessivamente 

abbiamo un fondo destinato eventualmente a questo contenzioso pari a 200.000 e infine 77.771 

per rinnovo contrattuale dei dipendenti. Inoltre poi abbiamo la parte vincolata. La parte vincolata 

riguarda tutte quelle risorse che hanno una destinazione vincolata, quindi l’entrata l’abbiamo 

accertata e poi la relativa spesa non è stata impegnata e hanno quindi un vincolo di destinazione, 



ovvero l’Amministrazione non può utilizzare in maniera diversa rispetto a quello che sto per dire, 

ovvero la parte vincolata totale è di 491.811,26, la cui maggior parte sono 271.832,64 che è il 

contributo regionale per la realizzazione della rotonda di via Borgo Maneri, 48.800 il contributo 

regionale per l’impianto di video sorveglianza, 75.000, sbagliando in Commissione vi ho detto che 

riguardava l’efficientamento delle strutture comunali, in realtà invece sono del distretto del 

commercio, mi sono sbagliata, per cui correggo quanto detto in Commissione. Inoltre abbiamo 

21.981 che è il contributo Tari parte variabile utenze non domestiche, 52.835,51 quello che ci era 

stato dato per lo sviluppo dei servizi sociali e 5.650,88 quello che ci era stato dato per il contributo 

trasporto scolastico. Questi ultimi contributi, quelli dei servizi sociali e trasporto scolastico, li 

abbiamo vincolati perché non si sa ancora se saranno trattenuti in futuro dal fondo di solidarietà 

oppure ci saranno, sarà un contributo a fondo perduto. Adesso prudenzialmente sono stati 

vincolati. Relativamente invece al fondone Covid il cui utilizzo, non so se ricordate, ne avevamo 

anche discusso in Consiglio Comunale se non sbaglio una volta con il Consigliere De Giovanni, 

che non era convintissimo sull’utilizzo, ma neanche noi, nel senso che era qualcosa di nuovo per 

tutti, poi ogni anno il funzionario ha rendicontato, ogni anno, il 20 e il 21 sto parlando ovviamente, 

gli anni del Covid, quello che abbiamo utilizzato con il fondone, finalmente a febbraio con decreto 

si è chiusa questa partita tra lo Stato e gli enti locali e per il Comune di Motta figura che non 

dobbiamo restituire nulla, quindi diciamo che sono stati utilizzati in maniera corretta e siamo 

contenti perché, merito ovviamente all’ufficio, non era così scontato. Poi ritornando al risultato di 

amministrazione come sappiamo è la somma algebrica della gestione di competenz,a della 

gestione residui dell’avanzo inapplicato dell’anno prima. Relativamente alla gestione di 

competenza abbiamo un saldo di 783.840, questo avanzo è formato per la parte corrente per 

237.542 e per la parte in conto capitale per 7.218 e poi l’avanzo applicato nel 2023 è pari a 539.079. 

L’avanzo di parte corrente, perché altrimenti non ha senso dire facciamo fatica se poi c’è questo 

avanzo corrente di 237.542 della gestione di competenza, deriva dal fatto che il principio contabile 

prevede che anche le entrate di difficile esazione devono essere accertate e poi le stesse vengono 

svalutate. Inoltre abbiamo il risultato della gestione residui. Il risultato della gestione residui 

presenta invece un saldo negativo pari a meno 141.213. Come avete visto dalla delibera di Giunta 

degli accertamenti dei residui dove è allegato anche il parere del revisore abbiamo minori residui 

attivi riaccertati per 534.550, in parte che è tanto diciamo, è dovuto al solito giroconto che si fa dal 

capitolo attività accertamento a quello di riscossione coattiva, ma poi deriva anche dal fatto come 

spiegato in sede di Commissione che da un interpello fatto da un Comune, un ente locale, alla 

Corte dei Conti delle Marche sui riaccertamenti dei residui la Corte dei Conti si è espressa dicendo 

che per i residui con anzianità superiore ai 5 anni il Comune deve stralciarli a meno che non motivi 

in maniera adeguata, ovvero per esempio se ci sono delle rateazioni, il mantenimento. Da qui 



quindi vengono stralciati se non ci sono delle adeguate motivazioni, ma questo non significa che 

vengono annullati in quanto restano nello stato patrimoniale tra i crediti dell’ente, mentre prima 

noi stralciavamo i residui attivi solo quando l’ente di riscossione ci diceva questi crediti sono 

inesigibili in quanto sono state fatte tutte le azioni per il recupero, il risultato è zero e quindi 

venivano stralciate. Adesso invece è cambiato, questo per evitare sempre il solito discorso che 

l’Amministrazione utilizza dell’avanzo formato da residui che non verranno mai riscossi per 

finanziare delle spese che invece sono sostenute. Invece l’avanzo non applicato del 2022 è di 

1.220.509. Quindi la somma di queste tre voci ci dà il nostro avanzo che è 1.123.000. Quindi al 

netto delle somme accantonate e vincolate l’avanzo libero è pari a 247.982, di cui 10.000 si 

proporrà poi di utilizzare già nella prossima variazione di bilancio che sarà il prossimo punto 

all’ordine del giorno. Il conto economico presenta un utile pari a 886.350 e la cassa al 31/12/2023 

presenta un saldo di 178.559. Come già detto in Commissione questa cassa bassa perché rispetto 

agli altri anni è comunque un Comune con una cassa di 178.559, tenendo conto che già il 16 

gennaio deve pagare gli stipendi, è poco, è dovuto al fatto che abbiamo dovuto anticipare delle 

spese che sono finanziate un po’ dal Gse per l’efficientamento della scuola elementare e un po’ 

per altri progetti finanziati dal Ministero per circa 500.000 euro, quindi la nostra cassa 

effettivamente poi sarebbe stata sui 700.000 se non avessimo finanziato delle spese che dovrebbero 

essere finanziate dai contributi. Quindi alla luce, poi nel 2023 abbiamo chiesto l’anticipazione di 

cassa, restituita comunque entro l’anno, i limiti ai massimi di anticipazione raggiunta sarà di 

238.099. Non è stato però necessario, questa è la buona notizia, accantonare il fondo debiti 

commerciali perché l’abbiamo in linea con i pagamenti. Relativamente alla parte corrente già ha 

espresso il funzionario l’incremento che si è avuto per la missione 12 rispetto al 19 che è l’anno 

anti Covid che riguarda gli interventi per infanzia, minori, interventi per disabili, si è passati infatti 

da 890.565 e poi ricordiamo sempre che abbiamo una spesa corrente pari a 500.000 che viene 

destinata al rimborso delle rate mutuo, questo senza far polemica da chi sono stati fatti, perché 

sono stati fatti, perché sicuramente chi li ha fatti in passato, nel presente e chi li farà in futuro li ha 

fatti per un fine comune, però resta il fatto che anche questi 500.000 euro gessano un po’ il bilancio 

comunale. Diciamo che chi ci sarà nel 2026 avrà più libertà di azione, parlo dell’Amministrazione, 

perché dovremo ridurre il rimborso dei mutui di circa 200.000 euro in quanto a fine 2025 

estinguiamo dei mutui importanti. Relativamente invece, a prova di ciò appunto, dei proventi degli 

oneri di urbanizzazione, c’è la difficoltà che abbiamo nella parte corrente come ricordate quando 

abbiamo fatto il bilancio di previsione 2023, ma anche nel 24, per trovare appunto un pareggio di 

parte corrente si era deciso di destinare parte degli oneri di urbanizzazione per manutenzioni 

ordinarie, che di solito sono finanziate da entrate correnti, degli oneri di 186.313 90.000 infatti li 

abbiamo utilizzati per la manutenzione ordinaria, quindi tutto il resto poi di circa altri 90.000 per 



manutenzioni varie, tra cui quella più importante di 34.000 come ricordate per sistemare la scuola 

media. Dell’avanzo invece 2022 libero ne abbiamo utilizzati 79.280, tra cui la recinzione 

dell’ecocentro per 20.740, 10.000 per il centro polisportivo, poi abbiamo speso 15.000 euro per 

l’edificio Vecchio Torchio e soprattutto per la biblioteca, per l’arredo della biblioteca. Niente, 

questo è quello che… ho evidenziato quelli che secondo me sono i punti più importanti, poi se 

avete delle domande da fare. 

 

SINDACO 

Grazie Assessore. Ci sono interventi su questo punto? Consigliere Morici. 

 

CONSIGLIERE MORICI 

Buonasera a tutti. Ovviamente ringrazio l’Assessore Galati per la descrizione e la 

presentazione del rendiconto, così come ringrazio il dottor Francione. Credo sia l’unico insieme 

alla dottoressa Donà ad anticipare i documenti per la Commissione, quindi l’ha fatto anche questa 

volta e ci tengo a ringraziarlo personalmente. Questa sera intervengo sul rendiconto non solo per 

commentare questo, che comunque è un rendiconto il cui riscontro finale ci dice che nonostante 

tutti gli interventi e il lavoro svolto dall’ufficio finanziario a cominciare dal tempo medio di 

pagamento fattura, che non è un valore di poco rilievo, bastano piccole variabili e salta tutto, quindi 

bastano piccole variabili un po’ come il fatto di avere 271.000 euro accantonati per una rotonda 

piuttosto che 50.000 euro per le telecamere, il distretto del commercio e così via, oppure diciamo 

eventi esterni come mancati contributi che possono derivare dal Ministero o da Regione 

Lombardia per dei ritardi e quindi questi portano ad avere mezzo milione di avanzo vincolato e 

una cassa ai minimi termini, a memoria in 15 non l’ho mai vista così bassa, ma giustamente ce l’ha 

ben spiegata. Chiaramente però questa sera non commentiamo esclusivamente il rendiconto 2023 

ma commentiamo il rendiconto di questi almeno ultimi 5 anni. Vista l’occasione sono andato anche 

a recuperare il programma con cui vi siete presentati ai cittadini, un programma che si apriva 

elogiando il vostro lavoro dei 5 anni precedenti per l’importo della Tari, ma che a distanza di 5 

anni vede la Tari lambire il milione di euro. Appunto visto che i documenti ci sono stati anticipati 

vedremo nel Pef della Tarip che è di quasi 1 milione di euro, 978.000 euro, vado a memoria, che 

è un valore mai raggiunto negli ultimi 15 anni, a maggior ragione se parliamo di tariffa con un 

valore controllato di rifiuti dati. Il programma poi continua con la revisione dei mutui, con la 

revisione delle tariffe delle tasse e a distanza di 5 anni ci troviamo con un mutuo di 27 anni fatto 

per rifare una strada, ma giustamente come diceva l’Assessore i mutui vengono fatti per fare le 

cose e le tariffe e le tasse che sono riviste al rialzo. Evidentemente l’addizionale Irpef non so se 

qualcuno se la ricorda ma in questi 5 anni è aumentata notevolmente. Certo, ovviamente sarete lì 



pronti a dire nessuno come noi ha asfaltato Motta, oppure abbiamo fatto la scuola media, 

l’efficientamento energetico, l’asilo nido, ovviamente progetti assolutamente validi e per cui da 

cittadino vi ringrazio, salvo dimenticarvi però di dire, di specificare che questi interventi vengono 

fatti esclusivamente perché arrivano dei fondi dall’Europa, quell’Europa che tanto viene bistrattata 

e da quei fondi PNRR che qualcuno diceva chissà mai se arriveranno e non ho citato quelli per la 

digitalizzazione. Il programma ovviamente continua con il lavoro che deve essere rilanciato, così 

come il commercio con i micro distretti commerciali, salvo ritrovarsi a distanza di 10 anni senza 

alcuna idea di rilancio del mercato del lavoro mottese, con decine di negozi chiusi e due, sottolineo 

due visto che in Consiglio qualcuno aveva detto no, assolutamente, non saranno due, supermercati 

che apriranno sul nostro territorio, di cui uno cementificando un terreno verde, però mi 

raccomando ricordatevi che oggi è il giorno della terra. Restando in tema urbanizzazione, che fine 

ha fatto il PGT, le rotonde tematiche e che fine hanno fatto tutti i momenti culturali per gli anziani, 

per i giovani, però direte voi vuoi mettere che carnevale che facciamo. Giusto, molto bello, 

bellissimo, ci hanno partecipato anche le mie figlie, ma in quel caso non sarebbe più corretto 

candidarsi a presidente della proloco? Sarebbe più adatto. Ovviamente potrei andare avanti ancora 

e ancora e voi continuerete a dire che prima di noi hanno fatto peggio, che i 10 anni prima sono 

stati pessimi, che quelli prima ancora sono stati peggio perché ovviamente arriviamo nel 25 e 

finiscono i mutui che hanno fatto quelli prima di noi e si continuerà ad andare indietro, indietro, 

indietro fino ad arrivare addirittura ai tempi del ventennio. Ovviamente a quel punto ci toccherebbe 

parlare di un nostro concittadino onorario e però visto il periodo attuale meglio evitare, non si sa 

mai la censura. Ma sarebbe ora di guardare avanti e questo augurio è al nuovo Consiglio Comunale 

che fra un mese verrà eletto, guardare avanti e collaborare per il bene del paese. Ci avevamo 

provato all’inizio di questa consiliatura con delle persone che non sono qui presenti ma è evidente 

a tutti che abbiamo fallito perché ogni Commissione poteva essere un’occasione per migliorare 

quanto presentato, tutte le idee, tutta la documentazione, tutto quello che erano i progetti fatti, che 

si volevano fare e invece il più delle volte si tramutava in una presa d’atto, un po’ come è avvenuto 

nell’ultima Commissione. La capogruppo poteva essere un’occasione per discutere insieme, 

costruire insieme l’Odg, definire insieme quelle che potessero essere le date dei Consigli e invece 

praticamente non è mai stata convocata. Ovviamente ciascuno di noi sa quanto è stato il proprio 

impegno verso la collaborazione e quanta la contrapposizione e a ciascuno è lasciata la propria 

riflessione, però rivolgo un invito a questa riflessione anche a chi si candiderà, a chi è già in campo 

per proporsi alla cittadinanza, questi 5 anni di Consiglio che come ho già avuto modo di dire 

termineranno il 7 giugno mi lasciano però un’idea, un sentire, un qualcosa che voglio condividere 

con voi in questa sede. Giusto avere punti di vista diversi, avere visioni diverse del futuro del 

nostro paese, è giusto lottare perché le proprie idee diventino maggioritarie senza prevalere sugli 



altri e prioritarie tra i cittadini, ma deve essere sempre chiaro che l’impegno e il tempo che tutti 

noi, ciascuno, dedica al proprio paese nelle diverse forme debba essere rispettato e soprattutto può 

essere estremamente produttivo se messo in sinergia con gli altri. Solo questo mi sentivo di lasciare 

anche a chi non è proprio di primo pelo e si presenterà alle prossime elezioni. 

 

SINDACO 

Grazie Consigliere Morici. Assessore Pizzarelli. 

 

ASSESSORE PIZZARELLI 

Buonasera a tutti. Io ho sentito le tue parole, io posso parlare per gli ultimi 5 anni che sono 

stato qua io. Penso che da parte di tutti l’impegno sia stato tante volte anche superiore. Io ricordo 

anche che ci sono stati momenti veramente difficili quando c’è stato il Covid e soprattutto per 

quello che riguarda i giovani siamo ripartiti alla grande, soprattutto parlo per il mio Assessorato, 

ci sono stati eventi da febbraio fino a dicembre, tutti i mesi, si è cercato di coinvolgere tutti i 

ragazzi sia nello sport, per le varie manifestazioni. Delle volte sono riuscite bene, delle volte sono 

riuscite male, però accetto le tue critiche che si poteva fare meglio, sono il primo a dirlo che si 

poteva fare meglio, però abbiamo cercato con le risorse a nostra disposizione o a mia disposizione 

di cercare di fare il massimo per riuscire a dare uno sviluppo in più a questi ragazzi con le varie 

palestre sempre aperte, sempre piene, i parchetti cercare di tenerli sempre in ordine, ringrazio la 

Consigliera Casu e anche il Chico, abbiamo vinto anche diversi soldi per fare una palestra 

all’aperto che tutti, andando in giro tutti ci ringraziano. Penso che certe cose le abbiamo fatte. Si 

poteva fare di più, posso dire potevamo fare di più, però certe critiche le accetto, certe altre sono 

un po’ dubbioso. Era solo un mio piccolo pensiero. 

 

SINDACO 

Grazie Assessore. Io volevo solo una precisazione, nel senso che per quanto riguarda la 

Tarip, prima c’era la Tari, quando siamo arrivati nel 2014 il piano finanziario della Tarip era, 

adesso ho giù le cifre, comunque parlavamo di 1.200.000 euro, quindi era sicuramente molto molto 

più alto di quello di adesso. Sono passati anche 10 anni, abbiamo subito cercato di contenere prima 

con Navigli Ambiente e poi con Amaga, abbiamo cercato di contenere i costi, i costi sono stati 

contenuti nei limiti del possibile però l’inflazione comunque sappiamo tutti che galoppa e quindi 

chiaramente i costi per quanto riguarda il servizio aumentano notevolmente. Se chi ha modo di 

poter verificare la chiusura del mandato che è stata pubblicata abbiamo fatto comunque 

investimenti in questi 5 anni per circa 8 milioni di euro, quindi non sono proprio niente. Per quanto 

riguarda i fondi del PNRR dall’Europa non è che è arrivato moltissimo, salvo appunto come ha 



detto prima il Consigliere la digitalizzazione, per quanto riguarda il resto l’asilo nido, sì, abbiamo 

iniziato in questi giorni la costruzione, ma era già un fondo che noi avevamo appunto dal Ministero 

che poi è passato al PNRR, poi è tornato ancora al Ministero, causandoci una serie di ritardi 

notevoli. Sì, questo è risaputo, però stiamo andando avanti. L’unica cosa che dovrebbe arrivare dal 

PNRR è la casa di comunità che comunque è ancora in standby, sarà l’ultima a realizzare nella 

zona, quindi staremo a vedere se questa arriverà o meno. Io credo che sia un po’ ingiusto quando 

si parla che non abbiamo fatto nulla per quanto riguarda i giovani. Cioè, le palestre che sono 

strapiene come diceva prima l’Assessore Pizzarelli, sono la dimostrazione che comunque per 

quanto riguarda l’attenzione nostra, sia per quanto riguarda la scuola, che abbiamo appunto 

pensato, visto che si è parlato del decennio, anche della nuova scuola media, funzionale, forse 

invidiata da tutti nella zona, sicuramente una costruzione, un fiore all’occhiello per quanto riguarda 

Motta, come spero lo sarà anche il nuovo asilo nido che abbiamo iniziato a costruire. Quindi anche 

queste sono cose che comunque hanno richiesto sacrificio, lavoro, senza dimenticare che abbiamo 

attraversato un brutto periodo, quello del Covid, dove personalmente sono stato molto impegnato, 

molto preso, perché chiaramente era compito del Sindaco in quel momento gestire un po’ la 

situazione, ma che però ho avuto la collaborazione devo dire da tutti, dalla maggioranza, dalla 

minoranza, dalle associazioni varie presenti in paese, cioè devo dire che c’è stato un momento di 

solidarietà veramente notevole e questo mi ha fatto naturalmente molto piacere. Niente, per quanto 

riguarda il resto non aggiungo altro. Chiaramente ognuno ha il suo punto di vista, chi fa la 

maggioranza pensa di gestire bene, chi fa la minoranza pensa di aver fatto il meglio per stimolare 

la maggioranza, ognuno pensa di aver fatto il meglio, quindi lo giudicheranno gli elettori. Altri 

interventi? Assessore Possi. 

 

ASSESSORE POSSI 

Buonasera a tutti. Non voglio fare l’elenco di tutte le cose che sono state fatte con gli affari 

sociali, con il programma culturale, però non è vero che non è stato fatto perché abbiamo lavorato 

tantissimo con la biblioteca, sono state fatte molte iniziative rivolte agli adulti e ai bambini. 

Parliamo dei progetti Nati per leggere che sono organizzati per i bambini più piccoli, con le scuole 

si lavora perché vengono fatte delle letture apposite per i bambini delle scuole primarie e 

secondarie, seguite e tutti i ragazzi vanno nella nostra biblioteca. Abbiamo coinvolto i ragazzi più 

grandi con Bibliotecari per un giorno, sono stati proposti vari corsi, abbiamo creato anche il gruppo 

di lettura che coinvolge molte persone, si ritrovano e funziona molto bene, ci sono state 

presentazioni di tanti libri, non ho fatto l’elenco di tutte queste cose però sapete benissimo che ne 

abbiamo fatto diverse e anche quest’anno nel 2024 continueremo. Alcuni sono già stati presentati 

e altri verranno più avanti. Allora, questo al riguardo della biblioteca e poi come è stato detto nella 



biblioteca è stata rimessa a nuovo la parte dedicata ai bambini, creata apposta per loro, è stata 

imbiancati, sono stati fatti dei lavori di sistemazione per poterne usufruire al meglio. Questo 

riguardo la biblioteca, un paio di cose. Anche riguardo ai bambini abbiamo partecipato al bando 

come avevamo detto Sperimentamici, dove abbiamo coinvolto tutti i bambini con tutti i corsi, ne 

abbiamo parlato l’altra volta e se avete letto al termine è stata fatta la rilevazione di tutti i bambini 

e ragazzi coinvolti, sono stati coinvolti 335 minori, di cui anche 25 ragazzi con disabilità. Quindi 

mi sembra che anche verso i ragazzi abbiamo lavorato bene. Tutti i corsi, tutti i lavori fatti rispetto 

a questo progetto ai genitori e ai bambini non sono costati nulla, perché c’era la parte finanziata 

dalla Regione Lombardia, una parte finanziata dalle associazioni che hanno concesso il loro tempo 

per questi progetti e grazie a tutto il lavoro fatto dai nostri uffici. Queste sono due cose che mi 

sentivo di dire e di fare valorizzare, senza contare tutto il lavoro che facciamo con i minori che 

sono ricoverati nelle strutture e tutti gli aiuti che diamo, perché impegnano una cifra molto alta del 

nostro bilancio. Devo dire che nell’anno 2023 per la gestione dei ragazzi, delle famiglie, degli 

spazi neutri, di tutto quello che seguiamo in questo settore, abbiamo speso 170.000 euro solo per 

queste cose e sono somme di vari interventi fatti. Quindi mi sembra che l’impegno c’è ed è grosso 

da parte di tutti noi e ringrazio sempre l’ufficio affari sociali per tutto il lavoro fatto e per tutto 

quello che siamo riusciti a fare in questi 5 anni. Grazie. 

 

SINDACO 

Grazie Assessore. Ci sono altri interventi? Consigliere Maggi. 

 

CONSIGLIERE MAGGI 

Buonasera a tutti. Io innanzitutto vorrei un attimo riprendere le parole del Consigliere 

Morici e per questo vorrei ringraziare il lavoro che è stato fatto da questa Amministrazione negli 

ultimi 10 anni, perché effettivamente andando a fare un’analisi io non ricordo un decennio di 

produttività così, come dire, applicata al territorio come quella dell’Amministrazione De Giuli e 

per questo ringrazio sia il Sindaco, sia la Giunta, sia gli uffici che hanno lavorato in maniera a 

volte anche estenuante. Il fatto di arrivare a dei risultati di questo tipo significa che se da una parte 

c’è una attenzione particolare dell’Amministrazione riguardo quelli che possono essere è vero i 

fondi che vengono elargiti, erogati da parte delle istituzioni superiori nei confronti del Comune, 

che però bisogna attivarsi per prenderli, cioè bisogna avere l’attenzione, bisogna avere i progetti, 

bisogna mettere in moto la macchina in funzione di arrivare pronti al raggiungimento dell’obiettivo 

e quello che ha fatto l’Amministrazione De Giuli è stato esattamente questo, passo dopo passo 

andare realmente ad attingere quelle che potevano essere le risorse che venivano dalle istituzioni, 

dal PNRR, da tutte le possibilità che ci venivano date in funzione proprio di avere ad esempio un 



rinnovo degli edifici comunali. Effettivamente in questi 10 anni abbiamo rinnovato quasi tutti, tra 

la casa comunale, tra le scuole della precedente Amministrazione, che sono state completamente 

ristrutturate dal punto di vista energetico, quindi garantendo anche un risparmio a livello 

economico su delle fonti energetiche che ahimé oggi sono estremamente care, la costruzione 

appunto come diceva il Consigliere Morici delle scuole medie, adesso anche di un asilo per i 

bambini più piccoli. Insomma, veramente delle strutture di cui avevamo e abbiamo bisogno e che 

ci portano ad avere una attenzione maggiore per i nostri ragazzi, perché se è vero che da una parte 

facciamo le strutture, le strutture servono per fare crescere i nostri ragazzi e far crescere i nostri 

ragazzi in strutture nuove ti dà delle opportunità di più perché si sviluppano quelle che sono le 

attività sia ludiche ma di relazione sociale e sono convinto che la funzione dell’edificio comunale 

abbia anche questa funzione, perché io ricordo quando ero bambino giocare in un campo che era 

messo a disposizione, a differenza ad esempio di altri Comuni limitrofi che dovevano venire a 

Motta per allenarsi, per giocare, eccetera, mi faceva sentire fortunato. Il fatto di avere dato tutte 

queste strutture ai nostri ragazzi, questi ragazzi sono ragazzi fortunati, ora chiudo, in funzione 

proprio di quello che aveva detto il Consigliere Morici, ovvero andare a fare il presidente della 

proloco. Le porte della proloco sono aperte a tutti, adesso avendo anche lei come dice che non si 

ricandiderà più un po’ più di tempo, perché no, farci un pensierino e aiutare magari per il prossimo 

carnevale. 

 

SINDACO 

Grazie Consigliere. Se non ci sono altri interventi passerei alle dichiarazioni di voto. 

Dichiarazioni di voto? Interventi? Nessuno. Allora a questo punto pongo in votazione il punto 

all’ordine del giorno approvazione rendiconto di gestione 2023 e relativi allegati. Chi è d’accordo? 

Chi è contrario? 3 contrari. Per questo punto chiedo l’immediata eseguibilità. Chi è d’accordo? 

Chi è contrario? 3 contrari. 


